

II. Károly elválk Helénától és Guise belga főhercegnőt szándékozik elvenni?

Konfliktus a király, a kormány és a pártok között

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Bukarestből jelentik: Most már hivatalosan is megerősítik, hogy a koronázási ünnepeket tavaszra halasztották. A belpolitikai helyzet, amely az utóbbi hetekben annyira kiéleződött, hogy kormányválságot vártak, nem tisztázódott és a beállott nyugalmi állapot azt jelenti, hogy egyelőre nem is várható változás a politikai helyzetben.

A bukaresti lapok most már egészen nyíltan írják arról a konfliktusról, ami Károly király és a kormány között tört ki és amelynek indító oka a királyi család életkörülményeiben rejlik. A királyi pár házassági közösségének visszaállítása most már csaknem teljesen ki van zárva. Heléna királynő három nappal ezelőtt visszavonult a

Constanza melletti Manaia kastélyba, ahol fiával, Mihály trónörökösrel hosszabb ideig akar maradni. A királyné lelki állapota igen nyomott és az egész román közvélemény feszült figyelemmel várja, hogy miként alakulnak az események.

A királyi udvarhoz közelálló körökben olyan hírek terjedtek el, hogy most már maga Károly király is beleegyezik a válásba és el akarja magát jegyezni Guise belga királyi hercegnővel. Ezt a hírt egyelőre fentartással fogadják, mert az hiszik, hogy a király, tekintettel a politikai pártokra, megmástitja ezt a szándékát. A politikai pártok ugyanis kivétel nélkül kedvezőtlenül fogadják Károlynak ezt a lépését, mert a pártok Heléna királyné nártján állnak.

Az OTI nem építi fel Szegeden az új székházát

Az építkezést bizonyítalan időre elhalasztották

(A Délmagyarország munkatársától.) Több, mint egy éve annak, hogy Szegeden járt Huszár Károly, az Országos Társadalombiztosító Intézet elnöke, aki az OTI új székházának ügyében tárgyalásokat folytatott. Arról volt szó, hogy az új székházát a lehető legrövidebb időn belül felépítik, mert Huszár Károly is meggyőződött arról, hogy a jelenlegi székház egyáltalában nem tud megfelelni hivatásának. Az első tervek szerint az OTI új székházát az új belvárosi leányiskola helyén akarták felépíteni, elkészült az épület tervrajza is és mindenki várta, hogy rövidesen megkezdik az építkezést. Közben azonban a telket az OTI átengedte leányiskola építésének céljaira, az új székház részére pedig megvette a Tisza Lajos-körut és a Szentháromság-ucca sarkán

levő Szücs-féle házat, amelyet azonnal lebontatott és a kijelentések szerint itt szándékozott gyors tempóban felépíteni a székházát.

A hatalmas telek azonban azóta üresen állott, legutóbb kerítéssel vették körül és az építkezés megkezdése egyre késétt. Hiába terjesztették fel a sürgető kérelmeket, a központ a felterjesztésekre nem válaszolt. Most azután kiderült, hogy a szegedi székház építkezésének ügye — bizonyítalan időre elhalasztódott. Értesülésünk szerint ugyanis az OTI központi vezetősége beláthatatlan időn belül nem is gondol a szegedi székház felépítésére. Ezek szerint hosszú évek is eltelhetnek, amíg az évek óta sürgetett és követelt új székház Szegeden felépül.

Az ügyészség Kőszegi Oszkár elmeállapotának megvizsgálását kéri

(A Délmagyarország munkatársától.) Az ujszegedi gyilkos két nap óta foglya a szegedi ügyészségi fogházban. Keddre megérkeztek az iratok is a rendőrségről és az ügyészség alelnöke dr. Mihályffy István ügyészre — aki a gyilkosság után résztvett a helyszíni szemlén is — osztotta ki az ügyet. Mivel az ügyészségnek 48 órán belül indítványt kell terjesztenie a vizsgálóbíró elé, dr. Mihályffy István ügyész már kérte is az előzetes letartóztatás és a vizsgálat elrendelését. Tekintettel arra, hogy Kőszegi Oszkár gyilkosság gyanúja alatt áll, az ügyész egyuttal kérte elmeállapotának megvizsgálását is. Az ügyész egyébként most tanulmányozza a bűnügy iratait és szerdán teszi át Zombory János vizsgálóbíróhoz, úgy, hogy a vizsgálóbíró szerdán megkezdje Kőszegi Oszkár kihallgatását.

A gyilkos a fogházban jól viseli magát. Ő a bűnözési ranglista szerint a fogház legelőkelőbb lakója. Meglehetősen szótalan, elfásult és nem igen törődik semmivel. Eddig még nem nyilatkozott, hogy reflektál-e védőre. Ha később sem nevez meg védőt, akkor a főtárgyalásra hivatalból fognak kirendelni mellé ügyvédet.

Hétfőn egyébként, amikor Kőszegit átszállították

a rendőrségről az ügyészségre, érdekes jelenet játszódott le az uccán. A közönség között volt egy fiatal gyászruhás nő, aki amikor megpillantotta Kőszegit a két rendőr között, hangosan kiáltozta:

— Nem ő a bűnös! Nem ő a bűnös...

A Délmagyarország részletesen beszámolt Kőszegi kalandos életének epizódjairól. Amióta fogva van, azóta újabb részletek kerültek napfényre. Érdekes eset az, amit Kőszegi nemrégiben a budapesti methodistáknál elkövetett. A methodista székház egyik vasárnap délutáni istentisztelete után a hallgatóság soraiból kivált egy magas, szőke fiatalember és vallásos szónoklatot intézett a hívekhez. Ez a szónok Kőszegi Oszkár volt, akit ezután többször felkértek, hogy beszéljen az összejöveteleken. Kőszegit a methodisták megismerték és megszerették. A fiatalember aztán arra használta fel ezt az ismeretséget, hogy végigpumpolta a methodista családokat.

Beszélnek Kőszeginek egyik amerikai trükkjéről is, ami állítólag sok pénzt hozott neki. Egy alkalommal felkeresett egy orvost, aki tagja volt a methodista egyháznak. Az orvosnak vakbélfájdalmáról panaszkodott és arra kérte, hogy sürgősen operálja meg. Az orvos eleget is tett Kőszegi

kérésének. Amikor megnyitotta a hasfalát, kiderült, hogy Kőszeginek semmi baja sincs. Ezt Kőszegi is jól tudta és az operáció után nagy összeget követelt a hallgatásáért, mert máskülönben botrányt csinál... Ilyen történetek keringenek — most Kőszegi Oszkárról.

Uj ujlaki pala

MINŐSÉGE, GAZDASÁGOSSÁGA
FELÜLMÚLHATATLAN
NAGYBÁTONY-UJLAKI
EGYESÜLT IPARMŰVEK RT.
BUDAPEST, V. MILVOS-CSÁSZÁR-UT 32

Képvisező: Erdélyi András és Fia ép. váll., Szeged.

Mikes Lajos hirtelen meghalt Bécsben

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Bécsből jelentik: Kedden délután Bécsben 58 éves korában váratlanul meghalt Mikes Lajos, a magyar irodalmi élet egyik markáns vezéralakja. A kitűnő író a Rainer-szállóban vett ki szobát és családjával együtt szerdán akart visszatérni Budapestre. Mikes Lajos családja Ausztriában nyaralt, az író hétfőn érkezett Bécsbe, hogy feleségét és két gyermekét hazavigye Budapestre. Szerdán szándékoztak visszautazni, tegnap délből Mikes egy étteremben ebédelt, ahol fejfőrcsőről panaszkodott. Hazament szállodai lakására, porokat vett be, közben rosszul lett, majd elvesztette eszméletét. Két orvost is hívtak hozzá, akik eret vágta rajta, injekciókat adtak, de már nem lehetett segíteni. Mikes Lajos délután 5 órakor, anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét, meghalt. Szívbenulás ölte meg.

Mikes Lajos 1872-ben született, már egészen fiatalkorában eljegyezte magát az irodalommal. Nagy műveltsége, széles nyelvtudása, emelkedett látóköre, biztos ítéllete kiváló helyet szerzett számára az irodalmi életben. Fiatalabb korában nagy szeretettel foglalkozott magyar nyelven még meg nem szólalt írók műveinek költői fordításaival, különösen sokat tett Strindberg ouvreje jelentős részének magyarra való fordításával, amivel megnyitotta a magyar nyelvterületet a nagy északi író megismerése felé. Fordításain kívül állandó kutatója volt a magyar irodalomtörténetnek, különösen Petőfivel és korával szeretett foglalkozni. Kutatásai során nem egy olyan új részletet bányászott elő, amelyek új megvilágításba helyezték Petőfi művészetét és életét. Legutóbb Szendrey Julia életével foglalkozott, nagyszerű könyvben adta ki kutatásainak új eredményét. Számos önálló munkát, tanulmányt írt, de gondos vigyázója volt a legifjabb költői nemzedéknek. Az új költők és írók tőle kaptak biztatást, utmutatást, sőt anyagi lehetőséget is fejlődésük biztosítására. Nem egy fiatal költő megszólaltatása fűződik nevéhez, de ugyanekkor gondosan figyelte a régebbi generációk egyéniségeit is. Tagja volt a Baumgarten-díj bizottságának is, de mivel szempontjait — a fiatalok érdekében — nem tudta érvényre juttatni, legutóbb lemondott tagságáról. Halála nagy vesztesége a magyar irodalmi életnek.

A pápa egészséges

Vatikán, augusztus 19. A külföldön terjesztett hírekkel ellentétben a pápa a legjobb egészségnek örvend, rendesen megtartja a szokásos magán- és általános kihallgatásokat.

Belvárosi Mozi Augusztus 20-án, szerdán
Richardó Cortez briliáns filmje:
Bofrány az Operában
(Modern Faust) dráma 9 felvonásban. Nagy énekes, zenélő és beszélő film, melynek fénypontja a párisi nagy Opera Faust előadásának részletei. Azonkívül: A világhírű berlini **Nelson Revü**.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Jó idő esetén a 9 órai előadást a nyári helyiségben tartjuk

Korzó Mozi Augusztus 20-án, szerdán
Luciano Albertini
nagy kalandorfilmje 2 rész, 10 felvonásban:
Hajsza a milliók után
a legizgalmasabb kalandorregény. **Nem repriz!**
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Jó idő esetén a 9 órai előadást a nyári helyiségben tartjuk

Belvárosi Mozi Csütörtöktől vasárnapig
Hangos film! **Rudolf Valentínó** Hangos film!
utolsó filmje: **Végzetes szenvedély**. Blascó Ibanez regényének filmváltozata 10 felvonásban.
Egyidejűleg: **Vocal quartett**.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Jó idő esetén a 9 órai előadást a nyári helyiségben tartjuk

Korzó Mozi Augusztus 21, 22-én, csütörtökön, pénteken
Két United Artist attrakció: **Nagy üzletben kisleány**... Egyszerű emberek egyszerű története 8 felv. Ez megelőzi: **Magyar fiú, lengyel lány**. Dráma a világháborúból 7 felv. Fősz.: **Norma Taimadge, John Gilbert**.
Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor
Jó idő esetén a 9 órai előadást a nyári helyiségben tartjuk